

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА КАСЫМ-ЖОМАРТА ТОКАЕВА С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА 7 МАЯ 2022 ГОДА



ДОРОГИЕ КАЗАХСТАНЦЫ!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Этот праздник олицетворяет глубинную связь славных традиций служения Родине наших героических предков и нынешних поколений.

Защита Отечества – священный долг и ответственная миссия. Истинные патриоты, верные воинской присяге, всегда были в особом почете у нашего народа.

В этом году исполняется 30 лет со дня образования Вооруженных Сил Казахстана. За это время армия стала незыблемой опорой нашей Независимости и государственности.

Укрепление оборонного потенциала, повышение боеготовности военнослужащих и их всесторонняя поддержка – одна из важнейших задач государства.

Выражаю благодарность солдатам и командирам за охрану мира и спокойствия в нашей стране, защиту целостности территории Республики Казахстан.

Уверен, наши доблестные воины оправдают доверие народа!

Желаю всем гражданам благополучия и успехов!

СОБЫТИЯ

ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА 6 МАЯ 2022 ГОДА

Глава государства в своем выступлении поздравил офицеров, солдат и ветеранов с Днем защитника Отечества.

Глава государства подчеркнул, что наша доблестная армия защищает нашу Независимость и является надежным оплотом Нового Казахстана, а наши мужественные воины надежно стоят на страже безопасности страны.

– Они с честью продолжают славный путь своих предков-батыров. Для казахов Родина и мужество – это равноценные понятия. Отвага у нас в крови. Как сказал Казыбек би, «чтобы враг не коснулся нашей земли, мы берем в руки копьё». Воины Великой степи всегда умели защищать Родину своим острым копьём и сильной рукой. Они оставили своим потомкам необъятные земли от Алтая до Атырау. Мы сделаем все, чтобы оставаться верными заветам предков и сохранять целостность и спокойствие нашей страны. Это священный долг каждого гражданина Казахстана, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент указал на то, что военная доктрина нашей страны исключительно оборонительная, и в вопросах защиты национальных интересов мы полагаемся на дипломатию. Касым-Жомарт Токаев отметил, что наша внешняя политика имеет конструктивный, сбалансированный характер. Она нацелена на защиту национальных интересов, мы выстраиваем дружественные отношения со всеми государствами.

По словам Касым-Жомарта Токаева, празднование Дня защитника Отечества в преддверии Дня Великой Победы имеет глубоко символическое значение. Он также напомнил, что Вторая мировая война оставила неизгладимый след в истории человечества. В годы войны наш народ продемонстрировал настоящую храбрость, мужество и решительность.

– Большую роль в обеспечении армии оружием и в приближении Дня Победы сыграли построенные в годы войны в нашей стране заводы и передислоцированные предприятия. Более 500 призванных из Казахстана фронтовиков были удостоены звания Героя Советского Союза за проявленную отвагу в боях против фашистских оккупантов. Героически сражались на полях войны и наши девушки. Имена Алии Молдагуловой и Маншук Маметовой навсегда останутся в памяти нашего народа. В этом году мы отмечаем 100 лет со дня рождения Хиуаз Доспановой. Она совершила более 300 боевых вылетов. После обретения Независимости ей было присвоено звание «Халық қаһарманы». Однако подвиги многих наших соотечественников не оценены и по сей день. В этой связи считаю нашим священным долгом восстановление исторической справедливости, – сказал Президент.

Глава государства сообщил, что подписал Указ о присвоении звания «Халық қаһарманы» прославленным стрелкам Тулегалу Абдыбекову и Ибраиму Сулейменову, а также командиру стрелкового батальона Александру Несмиянову, чьи подвиги не получили должной оценки в свое время.

– Присвоение заслуженного звания этим героям означает торжество исторической справедливости. Мы преклоняем перед ними головы. Наш священный долг – быть верными подвигам фронтовиков и тружеников тыла. Их жизненный путь – пример для подрастающего поколения, – заключил Касым-Жомарт Токаев.

В заключение Президент поздравил всех собравшихся с Днем защитника Отечества и Днем Победы.

Торжественное мероприятие завершилось праздничным концертом.

ПРЕЗИДЕНТ КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ К МОНУМЕНТУ «ОТАН АНА» 9 МАЯ 2022 ГОДА



Глава государства возложил цветы к монументу «Отан Ана» и почтил минутой молчания память воинов-казахстанцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Затем духовой оркестр Республиканской гвардии исполнил Государственный Гимн, Рота Почетного караула прошла торжественным маршем перед Верховным Главнокомандующим Вооруженными силами, ветеранами и тружениками тыла Великой Отечественной войны.

В завершение церемонии Касым-Жомарт Токаев провел беседу с ветеранами. Президент поздравил их с праздником великой Победы и пожелал всем казахстанцам крепкого здоровья, счастья и мирного неба.

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев посмертно награждает трех героев Великой Отечественной войны. Они получили звание «Халық қаһарманы»



За мужество и героизм, проявленные в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов высшую степень отличия – звание «Халық қаһарманы» с вручением знака особого отличия – Золотой звезды и ордена «Отан» – присвоили:

Абдыбекову Тулегалу Насырхановичу – снайперу 2-й стрелковой роты 302-го гвардейского стрелкового полка 8-й гвардейской стрелковой Краснознаменной дивизии.

Несмиянову Александру Александровичу – командиру 1-го стрелкового батальона 690-го стрелкового полка 126-ой стрелковой Горловской Краснознаменной дивизии.

Сулейменову Ибраиму – снайперу-наблюдателю 2-го отделения стрелкового батальона 100-й отдельной стрелковой бригады.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА КАСЫМ-ЖОМАРТА ТОКАЕВА С ДНЕМ ПОБЕДЫ 9 МАЯ 2022 ГОДА

Дорогие соотечественники!

От всей души поздравляю вас с Днем Победы!

9 мая – особенный день в истории нашей страны. Это день преклонения перед подвигом наших дедов и отцов, бабушек и матерей. Это день вечной памяти и благодарности доблестному поколению героев – победителей фашизма.

Победа была завоевана ценой неимоверных усилий и колоссальных жертв. Она ковалась благодаря беспримерному мужеству и негнимо духу фронтовиков, стойкости и самоотверженности тружеников тыла. Наш священный долг – всегда помнить, какую высокую цену они заплатили за нашу свободу, за наше право жить и созидать.

К огромному сожалению, ряды тех, кто прошел эту страшную войну, кто на себе ощутил все ее тяготы, из года в год реднеют. Сегодня в Казахстане 77-й День Победы отмечают 376 ветеранов и 68 347 тыловинов. Низкий поклон вам от всех граждан нашей страны!

Государство обеспечит всестороннюю поддержку участникам войны, а общество, уверен, окружит их вниманием и заботой.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и мирного неба!

С Днем Победы!



НАРОДУ КАЗАХСТАНА ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

По всей стране идет празднование Дня Победы. Президент в присутствии ветеранов ВОВ, генералитета, Членов Ассамблеи народа Казахстана, представителей правительства, жителей столицы возложил венок к памятнику Родине матери.

Во всех областях проходят торжественные мероприятия, встречи акимов областей и районов с ветеранами. Указом главы государства ветеранам участникам боевых действий выделено по миллиону тенге, не остались без внимания и другие ветераны.

Мы сегодня с особой гордостью и грустью вспоминаем наших предков, благодарим их за спасенную страну, возможность строить жизнь как нам это хочется, в мире и согласии, под мирным небом.

Народу Казахстана есть чем гордиться. Троице ветеранам, проявившим бесстрашие и мужество, Глава государства присвоил звания Халык Кахарманы.

Дивизии из Казахстана сыграли важную роль в приостановке продвижения вермахта к Москве и другим важным городам, тем самым позволили ставке провести мобилизацию в восточных областях СССР и подтянуть их на наиболее опасные участки фронта.

Из 12 стрелковых, 4 кавалерийских, 7 стрелковых бригад и 50 отдельных специальных батальонов, 5 (72-ая из Акмолинска, 102-ая из Шимкента, 73 и 405-ые из Алма-Аты, 8-ая гвардейская из Семипалатинска, отдельный железнодорожный батальон из Алма-Аты) сразу вступили в бой под Сталинградом. Дивизия, а также 100-ая и 101-ая бригады из Актюбинска вели кровопролитные бои под Ржевом. Панфиловцы и дивизия из Семипалатинска воевали под Москвой, дивизия из Северо-Казахстанской и Павлодарской областей защищали Ленинград. Большая часть дивизий стали гвардейскими, в последствии за мужество и героизм они стали именными и награждены боевыми орденами, их знамена украсили гвардейские ленты.

Значимость мужества и отваги Армии победителей вызывает возрастающую гордость, когда мы узнаём, что нашим отцам и дедам пришлось воевать и победить всю Европу, которая, кроме 2 стран (сербов и греков), поставила фашистам свои войска численностью около миллиона человек. Оказывается, Брест



штурмовали австрияки, Севастополь румыны и итальянцы. В танках Гудериана почти каждый 2 водитель был чех и танки для фашистской армии производились в Чехословакии. Под Ленинградом и Ржевом зверствовала голландская дивизия СС Норд Ланд. Пришлось воевать и с предателями власовцами, атаманом Шкуро и его войсками, эсэсовцами из числа национальных батальонов сформированных из бывших граждан СССР, всего которых было в СС около 400000 человек.

В ходе победного продвижения, Советской армией в плен кроме немцев было взя-

то более 500 тыс. венгров 187 тыс. румын, 156 тыс. австрийцев, 129 тыс. чехов и словаков, 60 тыс. поляков, 48 тыс. итальянцев, 23 тыс. французов и различное количество представителей других европейских государств. Всем хотелось пожить в СССР, но их намерения разбились о единство и мужество воинов из числа народов СССР.

Сегодня участвовал в возложении цветов в районном центре п. Акмол Целиноградского района. Акимат района и многие самостоятельно пришедшие жители отдали уважение двум уроженцам района, известным

всей стране Халык Кахарманы Кошкарбаеву, первому водрузившему знамя на рейхстаге и дважды герою СССР летчику Т. Бегельдинову. Всего во время войны около 500 бойцов казахстанцев стали героями Советского Союза.

Уважаемые соотечественники!

Поздравляю всех нас с Великим праздником Победы, желаю нам мирного неба, сохранить мир и понимание, а также уважение к нашим Великим предкам!

В.Божко - Председатель ОЮЛ АРСК

Члены АРСК поздравляют с 9 мая - Днём Победы в Великой Отечественной войне

Астана

8 мая 2022 года в Доме дружбы города Нур-Султан в кабинете белорусского культурного центра «Радима» состоялась встреча со школьниками, посвященная Дню защитника Отечества и Дню Победы.

Главным гостем встречи был профессор Евразийского национального университета им. Л. Гумилева, командир поискового отряда «Мемориальная зона» и сотрудник Военно-исторического музея Вооруженных Сил Республики Казахстан М.К. Кусаинов.

Майдан Камекович на протяжении 45 лет возглавляет работу по проведению поисковых экспедиций останков воинов, погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Ежегодно Майдан Камекович со своим поисковым отрядом выезжает в район Синявинских болот и высот (Ленинградская область РФ), в те места, где героически сражались казахстанцы из 310-й и 317-й стрелковых дивизий, сформированных в Акмолинске. За годы поисков отрядом определена фронтовая судьба 3224 бойцов и командиров, которым установлены обелиски и памятные знаки на братских могилах.

Майдан Камекович на встрече рассказал школьникам об истории создания Национальных Вооруженных сил РК, которые в настоящее время являются гарантом стабиль-



ности нашей страны! Особое внимание он уделит одному из самых значительных исторических праздников в народной памяти Дню Победы. Более миллиона казахстанцев сражались на фронтах Великой Отечественной войны, их героизм отмечен высокими государственными наградами. Вклад Казахстана в Победу над фашизмом огромен.

Учащиеся 7 «в» класса школы №28 с большим интересом выслушали выступление М.К. Кусаинова. Они задавали ему множество вопросов и сами рассказали о своих героях-прадедах, участвовавших в ВОВ.

На встрече выступили и другие участники: Т.И. Батрак рассказала о «лесных» школах для детей в партизанских отрядах на территории Белоруссии. А.П. Лисицкий прочитал собственные стихи на белорусском языке, посвященные ВОВ, К.Б. Коспармакова продекларировала стихотворение неизвестного автора «Баллада о скорбящей матери». Все выступления нашли отклик в сердцах слушателей и были вознаграждены аплодисментами!

Белорусский культурный центр «Радима» искренне поздравляет всех казахстанцев с праздником! От всего сердца желаем чистого и ясного неба над головой, здоровья и счастья!

Останкович Д.В. - руководитель Филиала АРСК по г.Нур-Султан, председатель БКЦ «Радима»





Петропавловск

В преддверии празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войны в Петропавловске почтили минутой молчания и возложили цветы к памятнику 314-й стрелковой Кингисеппской ордена Кутузова дивизии.

В мероприятии приняли участие военнослужащие ДДО и воинской части 6637, ветераны войны, ветераны тыла, представители трудовых коллективов и государственных учреждений, представители совета ветеранов города и области, а также представители Ассамблеи народа Казахстана, в том числе представители Ассоциации русских, славянских и казахских организаций.

Петропавловцы чтят и помнят историю войны, не зря памятник поставили на пересечении улиц Интернациональной и 314-й стрелковой дивизии. Ведь именно в нашем городе она была сформирована в июле, августе 1941 года.

9 мая руководитель Филиала АРСК Владимир Витченко принял участие в открытии чемпионата Северо-Казахстанской области по кекушенкай каратэ среди детей, девушек, юношей, посвященного 77-летию Великой Победы.

Прошло торжественное совместное возложение цветов к Вечному огню.

В турнире приняли участие более 200 спортсменов из 6 районов.

Участники мероприятия выразили благодарность директору Северо-Казахстанского филиала «Всеказахстанской организации Кекушинкай Каратэ» за проведение подобных мероприятий, которые способствуют развитию спорта в районе.

**Владимир Холод,
Северо-Казахстанская область
город Петропавловск**



Благодарность

Хотим выразить огромную благодарность: Астанинскому Филиалу Союза Казаков Степного Края, лично -Атаману Мاستюкову Павлу Фёдоровичу, а также Ансамблю «Радуга» и его руководителю Николаю Евгеньевичу.

За содействие, и организацию в поздравлении С Праздником Победы, нашей мамы и бабушки, ветерану труда, труженику тыла Антонину Даниловну.

Хотим пожелать вам крепкого здоровья, творческих успехов, мирного и голубого неба над головой.

Пока мы помним, пока мы чтим всех тех, кого уже нет с нами и ныне живущих, их мужество, сила и выносливость будут предавать нам силу духа и оберегать нас от страшных событий того времени.

Мир на Земле -это доказательство того, что их жертвы были ненасправны!

Вечная Память Героям войны и долгих лет жизни ныне живущим, кто к ней был причастен!

Низкий вам поклон, за вашу память и добрые дела!

От имени семьи Склюевой Антонины Даниловны





Талдыкорган

Праздничный концерт ко Дню Победы для нас стал уже традиционным, наиболее массовым и важным мероприятием, объединяющим не только детей и молодежь, но и родителей, бабушек и дедушек, а главное – тружеников тыла.

Каждый год мы стараемся сделать уникальный концерт, показать личное восприятие войны, вспомнить забытые имена, редкие песни, неизданные стихи.

Вот и в этом году подготовили замечательный концерт, посвященный женщине на войне, матерям, которые ждали своих сыновей; женам, которые ждали своих мужей, о тяжелой судьбе женщины во время войны.

Что может быть противоестественнее, чем сочетание слов «война» и «женщина»? Женщина самой природой призвана давать жизнь, а не убивать. Тем не менее исторически сложилось так, что женщинам пришлось выступать в несвойственной им роли и в лихую годину неоднократно вставать на защиту Родины. Они воевали на фронте и в партизанских отрядах, поднимали на ноги раненых, обеспечивали работу тыла. А после войны находили в себе силы вернуться к мирной жизни. Множество женских имён навсегда вписано в героические страницы истории.



Наши дети подготовили замечательные стихи о матерях и бабушках. Пели для них замечательные песни о том, как бабушка переживает за своего сына и внука, и поет им песни.

Молодежь подготовила блок о тех женщинах, которые вынесли все тяготы войны - о медицинских сестрах, о женщинах в тылу. Они читали стихи о детях войны.

Были исполнены песни о войне, о том, как мать переживает за своего сына.

Сейчас молодому поколению, особенно важно сохранить искреннюю связь с тем временем, которое можно почувствовать не только путем общения с архивными источниками, но и при помощи искусства военных лет, общением с очевидцами этой истории, важно хранить «Живую память».

**Организаторами мероприятия выступили:
Воскресная школа Иоанно Богословского храма г. Талдыкорган,
Алматинский областной филиал ОЮЛ «АРСК»**

Атырау

Мемориальный комплекс раненым воинам, умершим в госпиталях г. Гурьева, находится под постоянным уходом Атырауского областного филиала ОЮЛ «АРСК». В течении всего года организация проводит поисковые работы, ведёт активную переписку с ветеранами, родственниками солдат, не вернувшихся с войны, работает с архивами.

На фото - активисты из Народного ансамбля Зоренька провели влажную уборку.

Активисты возложили цветы и венок, почтили светлую память павших. На следующий день члены поискового клуба «Малая Родина» разъехались по районам и возложили цветы на могилы героев Советского Союза.

В этом году Атырауский областной филиал ОЮЛ «АРСК» принял решение проводить памятные торжественные мероприятия в кругу семьи и друзей. Члены АРСК возложили цветы на 9 мая к вечному огню со своими детьми и внуками.

Атырауский областной филиал ОЮЛ «АРСК»



Караганда

В этом году, в преддверии праздника дня Победы участники народного ансамбля песни и танца ОО Казачья Вольница, были приглашены карагандинским автотомосообществом для совместного поздравления с Днём Великой Победы ветеранов ВОВ (участников боевых действий и тружеников тыла) по городу Караганде и городам спутникам.

Была организована культурная программа и подарки для дорогих ветеранов. Каждого ветерана посещали индивидуально по месту жительства. Некоторым ветеранам давали концерт прямо во дворе дома с профессиональной аппаратурой и музыкой. К тем ветеранам, которые в силу своих возможностей не смогли выходить на поздравления, твор-



ческая команда посещала на дому с тёплыми поздравлениями и душевными песнями под гармонь.

В общей сложности за два дня было поздравлено 16 ветеранов. Эта акция оставила неизгладимые и трепетные впечатления в сердцах участников этого мероприятия. Вечная слава героям и крепкого здоровья нашим ветеранам, оставайтесь, как можно дольше вместе с нами!

Участники от ОО Казачья Вольница: Кулишевич Михаил, Мальвина Владимир, Вершинин Вячеслав, Казанина Елизавета, Дик Ксения.

Также члены Общественного объединения Казачья Вольница и Филиала АРСК по Карагандинской области, вместе с семьями, возложили цветы к Вечному огню.

Филиал АРСК по Карагандинской области





ДЕНЬ ЕДИНСТВА НАРОДА КАЗАХСТАНА ОТМЕТИЛИ ВО ВСЕХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВАХ АРСК

Все филиалы и представительства Ассоциации русских славянских и казачьих организаций Казахстана в тесном взаимодействии с Ассамблеей народа Казахстана, Этнокультурными организациями активно принимали участие в праздновании 1 мая - Дня единства народа Казахстана.

30 апреля накануне Праздника единства народа Казахстана художественный коллектив Акмолинского филиала «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана» организовал концерт для жителей и гостей г.Кокшетау.

На открытой площадке областного Дома дружбы выступили творческий коллектив АРСК и «Хуторок» Акмолинского отдела сибирских казаков. В их исполнении прозвучали казахские, русские и казачьи песни, которые с восторгом восприняты публикой. Ведущая концертной программы Замалоцких Наталия так увлекла детей и взрослых своей энергией и песней, что они не удержались и дружно включились в общий пляс.

Для детей АРСК провели конкурс детских рисунков на асфальте, в котором приняли участие около 20 детей. Все участники награждены подарками от АРСК. Мероприятие посетили высокие гости - аким области, председатель Акмолинской ассамблеи народа Казахстана Ермак Маржикпаев и аким города Кокшетау Бауржан Гайса.

В этот день были также подведены итоги областного дистанционного конкурса на знание государственного языка «Қазақшаныз қалай», организованный ОО «Қазақ тілі мен мәдениеті» и Акмолинским филиалом «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана». Победители награждены дипломами и ценными подарками.



ПРЕДСТАВИТЕЛИ СОЮЗА КАЗАКОВ СЕМИРЕЧЬЯ ВО ГЛАВЕ С АТАМАНОМ В.С. ШИХОТОВЫМ НА ПРАЗДНОВАНИИ 1 МАЯ В Г.АЛМАТЫ



АНСАМБЛЬ ИРТЫШСКАЯ ЛИНИЯ 1 МАЯ ДАЛ КОНЦЕРТ В С. ПАВЛОДАРСКОЕ. ВЫСТУПЛЕНИЕ КАЗАЧЬЕГО АНСАМБЛЯ «ВОЛЯ» РОО СКСК ПАВЛОДАРСКОГО ФИЛИАЛА «ИРТЫШСКАЯ ЛИНИЯ»



АККОЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ «СОЮЗ КАЗАКОВ СТЕПНОГО КРАЯ» НА ВОЗЛОЖЕНИИ ЦВЕТОВ 9 МАЯ





ПЕСНИ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ..



Накануне празднования Дня великой победы – 9 мая, мне посчастливилось побывать на концертной программе «Песни, опаленные войной» в Доме дружбы города Кокшетау.

Не могла равнодушно пройти мимо этого замечательного мероприятия, на котором почему-то не увидела ни одного тележурналиста, журналиста электронного или печатного СМИ области и города, ни представителей сферы культуры, ни руководства Дворца общественного согласия КГУ «Қоғамдық келісім», именуемого Домом дружбы, хотя полагаю, что подобные мероприятия требуют широкого освещения в прессе, поскольку было организовано для моих родных земляков, для молодежи не для галочки или показухи, а в память о тех, кто подарил мир на земле.

Организаторами мероприятия выступили общественное объединение «Русская община Акмолинской области» под председательством Александра Артеменко и общественного объединения русских, славянских и казачьих организаций Акмолинской области, возглавляемого Геннадием Осиненко.

«Многое сейчас в нашей жизни подвергается осмыслению, но подвиг, совершенный нашим старшим поколением, является незабываемым. К сожалению, история уходит в прошлое, но мы, наверное, не усваиваем уроки прошлого, о чем свидетельствует напряженная обстановка сегодняшнего дня. Кровавые войны, слезы солдатских матерей, тысячи гибнущих солдат под военными обстрелами.

Поэтому концертную программу «Песни, опаленные войной» мы готовили с особым трепетом, ведь именно на этих песнях в духе патриотизма, интернационализма и дружбы, искренней любви к своей родине воспитывались наши дети и внуки. Эта концертная программа – дань памяти нашим дедам и отцам, участникам Великой Отечественной войны, дань благодарности нашим братьям, друзьям, воинам-интернационалистам, участникам самой длительной войны в Афганистане. Эта программа – поздравление наших детей и внуков, нынешних защитников Отечества.

Состав участников – многонациональный. В нем приняли участие казахи, русские, украинцы, немцы, белорусы, что является ярким свидетельством единства и дружбы народа Казахстана», - поделилась со мной после завершения мероприятия режиссер программы, ведущая, экс-директор КГУ «Қоғамдық келісім», активный член общественного объединения «Русская община Акмолинской области» и вокальной студии ОО русских, славянских и казачьих организаций Наталья Замолоцких.

В концертной программе приняли участие народный ансамбль «Русская песня», художественный руководитель Зоя Авилова, член Акмолинской ассамблеи Казахстана, профессиональный, заслуженный концертмейстер Сакен Карбаев.

Гостями мероприятия стали народный хор Дворца культуры «Кокшетау», художественный руководитель Светлана Пушкина, концертмейстер Леонид Казимирский.

К слову, буквально на днях эти два старейших творческих коллектива в очередной раз подтвердили звание «Народный!»

Активное участие приняли солисты вокальной студии общественного объединения славянских, русских и казачьих организаций, художественным руководителем которой является Ираида Пермякова.

Как выяснилось, каждый из участников с большой любовью и особым трепетом подбирал репертуар для выступления на концерте.

Особо тронуло, что отдельным блоком стали выступления артистов, посвященные вдовам и матерям, потерявшим своих сыновей во время Великой Отечественной и афганской войне. С большим вниманием и чувством благодарности зрители восприняли «Балладу о солдатской матери» в замечательном исполнении Дмитрия Майера, демобилизовавшегося в прошлом году из рядов казахстанской армии.

Самое страшное в жизни, когда тяготы военного времени сказываются на детях. Поэтому неслучайно в концертную программу была включена песня «Пусть всегда будет солнце!» в

исполнении самой юной участницы Ринаты Аубакировой. Ведь именно мы, взрослые, должны помнить для чего и для кого нужны мир, солнце и мама.

Также отдельным блоком прозвучали песни военных лет. С большой любовью, душевным теплом исполняли их все участники концертной программы и зрители. Мощная энергетика, гармония взаимопонимания и дружбы пронизало весь зрительный зал, акцентируя внимание на основную суть существования Дома дружбы, в очередной раз напоминая, что мы – единая многонациональная семья! Не смогли зрители остаться равнодушными - они пускались в пляс, одновременно подпевая под легендарные «Катюшу» и «Смуглянку».

Душевно звучали песни послевоенных лет: «Баллада о красках», «Ты же выжил, солдат!», «Соловьи», «Огонек», «Родина».

Происходящее на сцене в этот день затронуло какие-то невидимые струны души каждого участника и зрителя, заставляя по-философски оценить нынешнюю жизнь: «Пока мы живы, остановить бы время, отдышаться, не торопясь задуматься о том, кто же мы такие и для чего пришли на этот свет?».

Каждый из зрителей своим сердцем смог услышать призыв со сцены: «Не допустить войны, чтоб брат на брата не бежал в атаку, что всем нам нужен мир, покой и тишина, и не нужны нам новые памятные даты...». Мы свято будем помнить смысл священного и великого слова «Победа!», будем всегда помнить, что память – это продолжение нас, живущих сегодня под мирным казахстанским небом. Как говорится, сколько в людях памяти, столько в нем Человека.

И, конечно же, реквиемом погибшим, эмблемой неугасающей памяти и благодарности стала песня Расула Гамзатова «Журавли», исполненная в едином порыве, на едином дыхании народным ансамблем «Русская песня». Особые слова признательности хочется выразить художественному руководителю Зое Авилловой, этой необыкновенной, удивительной женщине, истинной труженице, профессионалу своего дела, посвятившей свою жизнь творчеству, любимому делу.

А жизнеутверждающим финалом мероприятия стала истинно народная песня «День Победы» в исполнении сводного хора участников и всех зрителей Дома дружбы.

Люди не хотели расходиться после концерта, на их глазах блеснули слезы, потому что многие, сидя в зале, вспоминали с любовью и благодарностью своих родных и близких, подаривших нам свободу, мир, возможность становления страны, а самое главное, становления нас, каждого казахстанца. У каждого остался шрам в душе, и эта рана волнует в день памяти из-за того, что рядом нет родных и близких, прошедших эту страшную войну, подаривших победу, восстановивших страну после разрухи и подаривших великое счастье – жить под мирным небом Казахстана.

Большую поддержку в эмоциональном наполнении программы, создании эмоционального накала и энергетике зала оказало видео сопровождение, подготовленное видеорежиссером КГУ «Қоғамдық келісім» при Акмолинском областном управлении внутренней политики Абылаем Бекбаевым и звукорежиссером, сотрудником Дома дружбы Багдатом Асылбековым.

Жаль, что не всегда подобные мероприятия расцениваются, как неоценимая лепта в духовное воспитание подрастающего поколения, в привитие патриотизма, духовно-нравственных ценностей. Неслучайно известная поговорка гласит: «Лучше мало, да лучше, чем много и бесполезно».

Наверное, участие молодежи в подобных мероприятиях лучше и полезнее для нее, нежели проведение порой флешмобов или мероприятий, куда молодых людей «загоняют» в залы для численности. Спорить не буду, это мнение субъективное.

К слову, тот факт, что режиссер и ведущая мероприятия Наталья Замолоцких также является заместителем председателя Совета матерей при ААНК, воодушевляет, поскольку воспитание детей начинается с семьи, и организация подобных традиционных мероприятий является неоценимым личным вкладом Натальи Васильевны в благородное дело воспитания подрастающего поколения под мирным казахстанским небом.

Бахыт Мухамедрахимова-Тасова



АГЕНТСТВО ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ РАЗРАБОТАЛО КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ДОКУМЕНТ РЕГУЛЯТОРНОЙ ПОЛИТИКИ К ПРОЕКТУ ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ ПО ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ»

Основанием для разработки документа является Концепция антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 – 2026 годы.

Согласно плану действий по реализации Концепции требуется разработка законопроекта, направленного на реализацию следующих антикоррупционных инициатив:

1. введение публичного реестра коррупционеров в систему мер противодействия коррупции с определением четких механизмов включения и исключения из него лиц;
2. регламентация выявления и урегулирования конфликта интересов на государственной службе и в квазигосударственном секторе;
3. наделение уполномоченного органа по противодействию коррупции компетенцией по утверждению Методики по разработке антикоррупционных стандартов;
4. внедрение института финансового расследования по принципу «следуй за деньгами» («follow the money»);
5. введение уголовной ответственности за обещание или предложение взятки;
6. совершенствование работы по выявлению преступлений, связанных с вымогательством незаконного вознаграждения работником государственного органа, государственной и негосударственной организации;
7. совершенствование правовых механизмов ответственности за непринятие мер по противодействию коррупции;
8. внедрение и развитие системы мониторинга и оценки эффективности антикоррупционных мер;
9. регламентация взаимодействия уполномоченных по этике с уполномоченным органом по противодействию коррупции.

Как отмечают в Агентстве, сейчас в законодательстве нет нормы права, позволяющей введение публичного реестра коррупционеров, и четких механизмов включения и исключения из него лиц.

Данный реестр позволит наглядно оценить реальные результаты по искоренению коррупции и недопущению повторного трудоустройства наказанных за коррупцию на соответствующую службу. Он создаст в обществе атмосферу нетерпимости к коррупции – когда осуждение станет публичным и постыдным деянием.

Антикор

Как считают в Агентстве, функционирование публичного реестра также позволит решить проблему нарушений при отборе на госслужбу и снизить риски повторных коррупционных преступлений, связанных с сокрытием коррупционного прошлого.

Внесение лица в реестр повлечет следующие последствия:

- Политические и репутационные риски.

- Препятствие для служебной карьеры – наряду с запретом трудоустройства на госслужбу и в организации квазигосударственного сектора у коррупционера сужаются возможности для карьерного роста в организациях частной формы собственности.

- Проблемы с трудоустройством – благодаря реестру частные организации могут избежать трудоустройства коррупционера в целом, а также на позиции, связанные с управленческой и финансово-хозяйственной деятельностью.

- Сложности при ведении бизнеса: наличие должностных лиц частных организаций в реестре позволит иным контрагентам избежать взаиморасчетов с недоброжелательными организациями, в которых работают коррупционеры.

Данные реестра могут быть применены для формирования статистической отчетности, использование которой позволит наглядно показать результаты работ по противодействию коррупции, а также сформировать видение по дальнейшим мерам.

На первоначальном этапе внедрения следует предусмотреть следующие основания для включения лиц в реестр:

1. Вступивший в законную силу приговор суда о признании лица виновным.
2. Принятое постановление о прекращении уголовного дела по нереабилитирующим основаниям.

В качестве оснований для исключения из реестра наряду с завершением отбывания наказания следует учитывать требования статьи 80 УК, регламентирующей сроки погашения судимости. Указанные требования также могут быть применены в отношении лиц, включенных в реестр на основании постановления о прекращении уголовного дела по нереабилитирующим основаниям.

Помимо этого, решение суда об отмене приговора, вынесение оправдательного приговора, постановление об отмене постановления о прекращении уголовного дела по нереабилитирующим основаниям также необходимо предусмотреть в качестве оснований для исключения из реестра, считают в Антикор.

При внедрении реестра предлагается предусмотреть его взаимосвязь с базой правовой статистики и специальных учетов уполномоченного государственного органа, осуществляющего в пределах своей компетенции статистическую деятельность в области правовой статистики и специальных учетов. Данная связь позволит осуществлять сверку данных.

С целью исключения человеческого фактора при формировании реестра, следовательно, возможных коррупционных рисков, предлагается предусмотреть автоматическую выгрузку данных о коррупционерах из базы правовой статистики и специальных учетов.

Полный текст документа размещен на сайте Открытые НПА для публичного обсуждения до 3 июня.

ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ CALL-ЦЕНТРА 1424 АГЕНТСТВА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ (АНТИКОРРУПЦИОННАЯ СЛУЖБА)



Доверить информацию о фактах коррупции Вы можете по телефону 1424

звонок по всему Казахстану бесплатный

www.anticorruption.gov.kz

CALL ЦЕНТР звонок бесплатный

В Агентстве Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба) функционирует Call-центр, основной задачей которого является бесплатная консультационная поддержка граждан по вопросам противодействия коррупции и прием телефонных сообщений о коррупционных правонарушениях.

Консультирование граждан по вопросам:

- противодействия коррупции;
- поступления в антикоррупционную службу;
 - о ходе рассмотрения заявлений и сообщений, находящихся в производстве Антикоррупционной службы;
 - поощрения лиц, сообщивших о факте коррупционного правонарушения или иным образом оказывающих содействие в противодействии коррупции;
 - иные вопросы, входящие в компетенцию Антикоррупционной службы.

Прием сообщений:

- о коррупционных фактах, в том числе о совершенных или готовящихся коррупционных правонарушениях.
- о незаконных действиях (бездействиях) сотрудников Антикоррупционной службы;
- касательно вопросов воспрепятствования предпринимательской деятельности;
- о сведениях по разыскиваемым лицам Антикоррупционной службой;
- касательно деятельности Антикоррупционной службы (отклики, предложения).

График работы Call-центра Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба)

Информирование и консультирование граждан по вопросам превенции коррупции:

Понедельник – пятница 09:00 – 19:00
Суббота 10:00 – 14:00
Воскресенье – выходной

(Внимание граждан! По всем возникающим вопросам в нерабочее время Call-центра Вы можете оставить голосовое сообщение с указанием интересующего вопроса, ФИО и номера телефона. Мы Вам обязательно перезвоним)

Прием сообщений о коррупционных правонарушениях и готовящихся преступлениях:

Круглосуточно



ANTI KOR



РЕФЕРЕНДУМ - 5 ИЮНЯ



В городе Алматы состоялось заседание представителей этнокультурных объединений, в поддержку инициативы Президента Республики Казахстан провести общенациональный референдум по вопросу принятия изменений и дополнений в Конституцию страны. Это историческое решение и большой шаг на пути построения нового и справедливого Казахстана, это усилит политическую конкуренцию, трансформирует модели формирования и взаимодействия институтов власти, создаст новые и равные возможности гражданам нашей страны.

Конституционная реформа несёт в себе переход Казахстана от «суперпрезидентской» модели к «президентской», с сокращением полномочий президента, усилением роли парламента и расширением участия граждан. Для реализации реформ необходимо внести 33 изменения и дополнения в Конституцию. В статье 6 Конституции предполагается закрепить норму, что народ является собственником земли и природных ресурсов. Кроме того, в новых поправках будет закреплена норма о запрете смертной казни.

Внесение поправок в Конституцию путем всенародного голосования подтверждает действие принципа: «Народ – единственный источник государственной власти». Предложенные меры направлены на расширение участия народа в управлении страной, поэтому необходимо проявить свою солидарность и принять активное участие в предстоящем референдуме 5 июня 2022 года.



Семён Шихтов - руководитель молодёжного крыла Филиала «АРСК» по г.Алматы

Касым-Жомарт Кемелевич Токаев на XXXI съезде АНК, которая прошла под девизом «Единство народа – основа обновленного Казахстана», напомнил, что государственным языком нашей страны является казахский язык, наш Президент проникнут искренней заботой о перспективах государственного языка, на котором писал свои литературные произведения и публицистические материалы его отец, участник Великой Отечественной Войны, писатель-фронтовик Кемел Токаев.

Президент заявил о необходимости укреплять позиции государственного языка, однако не допустимо ущемлять статус русского языка, так как он также занимает особое место, что прописано в нашей Конституции. Он отметил, что в Казахстане важно сохранять национальное единство с учетом того, что

страна является многоязычным государством и обратил внимание, что политические игры вокруг языковых проблем могут привести к непоправимым последствиям. Примеров этого на современной международной арене немало. Поэтому, давайте будем ответственными в нашей внутренней политике.

В этом вопросе Ассамблея народа Казахстана и её структуры всецело поддерживают позицию Президента Республики Казахстан, Председателя АНК.

Сейчас в обществе активно обсуждается языковая тематика, размещаются различные обращения, публикуются заявления в том числе от имени АНК, в связи с этим считаем недопустимым использование логотипа Ассамблеи народа Казахстана и ссылок на неё, в том

числе под разного рода петициями и обращениями, лицами и организациями, не имеющими отношения к деятельности Ассамблеи.

Знание государственного и владение несколькими языками становится фактором личной конкурентоспособности граждан страны. На государственном уровне вырабатываются установки, что каждый казахстанец должен владеть как минимум тремя языками: казахским, русским и английским. Это откроет перед человеком огромные возможности для самореализации, поможет ему значительно расширить кругозор и стать максимально полезным своей стране.

Владимир Витченко – руководитель Северо-Казахстанского областного филиала «АРСК»

5 мая 2022 года Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев выступил с обращением к народу Казахстана, в рамках которого обозначил дату проведения республиканского референдума по внесению изменений и дополнений в Главный закон страны – Конституцию Республики Казахстан. Данное важнейшее событие страны состоится 5 июня 2022 года.

В связи с этим, сегодня во Дворце школьников г.Петропавловска региональное заседание экспертного клуба «Сагар» на тему: «Референдум 2022: либерализация политической системы».

В качестве модератора выступил Председатель Правления НАО «Казахстанский институт общественного развития» Майгельдинов Казбек Умирзакович.

В ходе встречи обсуждены важнейшие вопросы о развитии казахстанского общества, совершенствования системы государственного управления.

Представляя Петропавловский городской маслихат, мною было выражено мнение о важности и необходимости усиления роли общества в современной системе государственного управления, а также полноценной реализации мажоритарной системы выборы. Так, граждане Республики Казахстан могут участвовать в выборах любого уровня не только в качестве избирателей, но и быть избранными.

Встреча прошла плодотворно и информативно. Мы, как представители гражданского общества, стараемся всегда быть в эпицентре главных событий нашей страны, чтобы правильно и достоверно донести информацию каждому гражданину Республики Казахстан.



Котельникова Л.Л.- руководитель Алматинского областного филиала ОЮЛ «АРСК», председатель ОО Алматинского областного русского центра

19 мая состоялась встреча представителей Общественного штаба информационной группы Алматинской области Котельниковой Л.Л. и Нестерова К.М. (председателя Общественного штаба г.Текели, депутата Маслихата Алматинской области) с коллективами Центра детского творчества и ТОО Текелийский горно-перерабатывающий комплекс по обсуждению поправок в Конституцию РК.

Сейчас встречи проходят повсеместно и цель у них одна: донести до каждого гражданина суть поправок. Члены информационной группы рассказали о референдуме, о том, какие изменения будут внесены в основной закон. Предусматривается внесение поправок в 33 статьи Конституции Казахстана.

Одна их них — земля и ее богатство объявляются собственностью народа пришлось по душе многим казахстанцам, отметили члены группы. Поднимался вопрос по возможности снижения пенсионного возраста. Хотелось отметить, что людей больше всего волнуют именно вопросы социального характера и как вносимые поправки могут повлиять на улучшение жизни казахстанцев.

Отмечу, что члены Общественного штаба являются волонтерами, так как общественная нагрузка не оплачивается.



№ 58-59 май 2022 г.

информационно-ежемесячное издание объединения юридических лиц «АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на учет №16217-Г от 15.11.2015 г.

Редактор:
Н.Н. Вшивцева

Корреспонденты:
Л. Кательникова
Н. Казорина
Л. Доброго
О. Сингурова

Руководитель проекта
В. Божко

Адрес редакции:
г. Нур-Султан, ул. Родниковая 47,
Телефон: 8 (7172) 74 60 56
Факс: 24-32-21

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана»

Газета отпечатана в типографии ТОО «Импрайм» г. Нур-Султан, ул. Жубанова 24/1
Телефон: 8(7172) 93-98-25
E-mail: bm_2009@bk.ru

Тираж 3000 экз.
Территория распространения - РК
Печать офсетная
Заказ №

